

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.365

Segovia—Jueves 22 de Abril de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

## El Municipio español, de abolengo histórico, se revestirá de todo el vigor que precisa para el cumplimiento de su misión" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

### PREVISIONES

#### El trigo en la España nacional

Las previsiones de las autoridades del nuevo Estado español en orden al abastecimiento de la población, no se concretan sólo a la zona nacionalista; atienden también a resolver ese aspecto de la vida nacional en la zona roja a medida que ésta vaya siendo conquistada por el Ejército.

Uno de los principales problemas planteados, ha de ser el del trigo. Sabemos que en la zona roja no existe el cereal, ni siquiera en los distritos agrícolas. En el Norte o en Cataluña, en Castilla la Nueva (parte sin liberar) o en el Suroeste rojo, el pan de trigo no aparece hoy por parte alguna. En las mismas trincheras rojas de Madrid han encontrado nuestros soldados importantes cantidades de trigo y carne en conserva, procedente de Rusia o de Francia, pero ni por casualidad han encontrado un panecillo, ni siquiera de munición.

Sin embargo, el problema del pan será resuelto por las autoridades de la nueva España aunque tuviesen que enfrentarse con el abastecimiento de esas zonas en un período de pocos meses.

En general la cosecha ofrece una perspectiva excelente, no obstante las escasas lluvias y la escasa cantidad de abonos, o la absoluta falta de fertilización química de los sembrados. Las necesidades de la guerra, que imponen previsiones por las autoridades nacionales, impusieron la intensidad del cultivo, de tal forma, que la producción de trigo de la presente cosecha en nuestra zona puede alcanzar la cifra de treinta a treinta y cinco millones de quintales métricos con sólo ser normal el rendimiento de aquélla.

Es sabido que las necesidades de riego y siembra en todo el país se estiman por cuarenta millones de quintales. Con sólo cinco millones que restara la zona roja quedaría cubierto aquel cupo. Y si ambas cifras fueran alcanzadas (en el primer caso por falta de abonado y por razones de orden climatológico, y en el segundo por no haberse realizado las labores agrícolas a consecuencia de la sequía reinante), bastaría un pequeño sacrificio para salir airoso en campaña triguera 1937-38, aunque, como decimos antes, en ese período el Estado nacional, como esperamos, lo de hecho en toda España.

Es preciso tener en cuenta que la zona nacional tiene en las trojes el más importante parte del trigo recolectado en 1936, a causa de no haberse realizado transacciones con la zona roja desde la fecha misma en que se inició la recolección.

Frente a estas previsiones y a estos datos, ¿qué espera la España nacional de la zona bolchevique? Nada más nada. Se sabe que el abandono de los campos en ella es absoluto. No ha hecho, o se ha hecho muy deficiente en algunas provincias, la siembra. La leva de hombres para el campo ha dejado los pueblos vacíos y brazos capaces de dedicarse con ahínco a las labores agrícolas. La economía se ha hundido y con ella la producción y la industria. La cosecha de naranja, por ejemplo, ha sido el mayor desastre que puede imaginarse. Las exportaciones no existen. Ha habido, desde luego, un comercio con Francia e Inglaterra, pero el importe ha sido insignificante, en generalidad de los casos, en las zonas corrientes abiertas en los Bancos de aquellas capitales por los comunistas rojos que se incautaron de la zona roja para atender a los pagos al extranjero de compras de material bélico y demás obligaciones contraídas a propósito de la guerra. Tanto así, que los campesinos no han podido cobrar los jornales devengados, y el influjo beneficioso que ejerció en la riqueza nacional los tres millones en divisas extranjeras que se anualmente importaban tales transacciones, no se dejará sentir en el presente año.

La perspectiva para los nacionales, en orden económico y con vistas a la liberación de la zona bolchevique, puede ser menos grata. Considémoslo, sin embargo, pensando en que la España nacional se preocupa ya de resolver el mañana de los herma-

### LA CORONACION DE LOS REYES DE INGLATERRA



El Rey Jorge VI y la Reina Elizabeth, cuya coronación tendrá lugar en Londres el mes próximo

### DEL GALLINERO ROJO

#### “La Pasionaria” anuncia a Largo que será arrastrado por las masas si pierde la guerra Y culpa al Gobierno rojo de Valencia de los desastres de las milicias

#### Las supuestas fortificaciones en las costas de Marruecos

Londres, 21.—En respuesta a varias preguntas de Alexander, de la oposición laborista, sir Samuel Hoare ha contestado que no ha recibido información alguna acerca de las supuestas fortificaciones que los alemanes realizan en la costa de Marruecos.

Añadió Hoare que el ministro de Extranjeros ha mandado proceder a una encuesta para averiguar lo que haya de cierto en el rumor.

#### Felicitaciones segovianas al generalísimo Franco

Se han dirigido en el día de ayer, al generalísimo Franco, expresivas felicitaciones por su Decreto relativo a la unificación de milicias. Se expidieron telegramas por las autoridades, por el ilustre Colegio de Abogados de Segovia, Cámara de Comercio y de la Industria, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA y sus redactores y otras entidades de que no tenemos nota detallada.

El Decreto a que hacemos referencia ha causado excelente impresión en las milicias, en la España liberada y seguramente en aquella otra que siente las ansias de la liberación.

#### Los refugiados en las Embajadas de Madrid

Madrid, 21.—El embajador del Brasil, que ha pasado a ser el decano del Cuerpo diplomático, ha visitado a las autoridades civiles y militares de la capital para tratar con ellas de la más rápida evacuación de los refugiados en los edificios de las Embajadas.

Parece que la propuesta se produce a consecuencia de la falta de viveres y a la posibilidad de que se declaren epidemias a causa de haber empezado los calores.

¿Sublevación de un Regimiento? Londres, 21.—Según noticias de buena fuente, la conspiración está en su auge en el campo bolchevique. Acaba de sublevarse el segundo regimiento de Infantería, capitaneado por un sargento ciclista llamado Antonio González Morales.

Toulouse, 21.—Comunican desde Valencia que el sábado llegó «La Pasionaria» e inmediatamente pasó al despacho de Largo Caballero, con quien celebró una larga conferencia, que se desarrolló en términos de gran violencia.

Se sabe que «La Pasionaria» culpó a Largo y a su Gobierno de todos los desastres que sufren las milicias, y anunció al primero que será arrastrado por las masas en el caso de que se pierda la guerra.

París, 21.—Se sabe que hace un par de días, en Valencia, tuvieron lugar manifestaciones. Los manifestantes recorrieron las calles al grito de «Todo el Poder para «La Pasionaria»». La fuerza pública, cumpliendo órdenes de Galarza, salió al paso de los manifestantes y se registró una colisión, resultando varias víctimas.

Valencia, 21.—Por orden de Galarza se ha dispuesto que en el plazo de cuarenta y ocho horas todas las agrupaciones políticas y sindicales del Frente Popular deben inscribir a la Dirección de Seguridad todas las emisoras de que dispongan. Además, deben indicar las horas de sus emisiones para someter las conferencias a la previa censura. La Junta de Defensa de Madrid y la Consejería de Gobernación de Barcelona han cursado órdenes en ese sentido.

Más niños a Rusia Alicante, 21.—El sábado salió para Odesa un barco con ciento sesenta y cinco niños, de los que se hará cargo el Gobierno ruso.

Estas criaturas llevan en la muñeca derecha una pulsera metálica con una chapa en la que aparece un número y la palabra «Madrid».

¿Sublevación de un Regimiento? Londres, 21.—Según noticias de buena fuente, la conspiración está en su auge en el campo bolchevique. Acaba de sublevarse el segundo regimiento de Infantería, capitaneado por un sargento ciclista llamado Antonio González Morales.

#### La situación en Bilbao

San Juan de Luz, 21.—El hambre amenaza cada vez más a la población de Bilbao. Residentes y refugiados pasan días enteros con los ojos clavados en el horizonte, con la esperanza de descubrir a los esperados barcos con víveres.

Ha quedado instaurado el régimen de asedio. Las escasas reservas de leche, carne y manteca se envían a los frentes.

El corresponsal que envía este despacho añade que existe la convicción de que va a ocurrir algo muy importante uno de estos días.

Por lo que al problema religioso se refiere, los prisioneros rojos caídos en poder de los nacionales afirman que los católicos vascos ignoran que el Papa ha publicado una Encíclica condenando el monstruoso contubernio de aquellos con los bolcheviques, e incluso la Prensa se esfuerza en hacer creer a los vascos que la Iglesia hace votos por la victoria de los bilbaínos, a quienes esos mismos periódicos califican de «defensores de la fe».

Lea usted los anuncios breves

FERVOROSO MOVIMIENTO DE ADHESION AL CAUDILLO

## DE TODOS LOS LUGARES DE ESPAÑA LLEGAN AL GENERALISIMO ENTUSIASTAS TELEGRAMAS FELICITANDOLE POR SU DECRETO DE UNIFICACION NACIONAL

### Grandiosas manifestaciones en distintas capitales de la España liberada

Salamanca, 21.—Falange Española de la provincia de Cáceres ha comunicado al generalísimo la satisfacción y entusiasmo con que sus afiliados han acogido el Decreto de unificación de las milicias, que han de superarse hasta conseguir el triunfo definitivo de la causa de España. Firma el telegrama Casimiro Innigo.

Sintetiza este despacho, en su texto vibrante y patriótico, la repercusión que ha alcanzado en toda la nación el Decreto de constitución del Estado totalitario, publicado el lunes. Llegan en avalancha centenares de adhesiones que patentizan el mismo sentimiento de adhesión firme, el regocijo con que España ha acogido este primer paso hacia el Imperio. En el frente y en la retaguardia se acusa la misma vibración. El empuje que latía en la España reconquistada ha encontrado su cauce y su guía y entra jubilo por el camino de la gloria, que no se cerrará jamás.

Es imposible recoger en un solo día las adhesiones recibidas. Creemos que no será físicamente hacedero registrarlas todas, pero hoy, como confirmación del sentir común, es grato a todos esta primera confirmación de que se ha acertado a concretar la unidad de España en una organización que la haga eterna y fecunda. En la primera remesa clasificada se ven, junto a la adhesión ferviente de Cáceres, las de Falange Española de Mirafuentes, Burlada, La Cuzna, Sexma, Aragón, Urdanez, Falces, Artajona, Moretín, Mues, Ujuez, Nazar, Santa Cara, Mendoza, Jefatura comarcal de Falange Española de Tafalla, el jefe local de las J. O. N.-S. de Berbinzana y las J. O. N.-S. de Mendigorriá.

### Ataques enemigos rechazados, sufriendo los marxistas importantes pérdidas

Salamanca, 21 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 21 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón en el sector de Teruel.

Frentes de Soria, Madrid y Avila.—Cañoneos sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Tiroteos y mal tiempo.

Frentes de Asturias y León.—En Asturias, el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados, causándosele a aquél gran número de bajas. Dejó abandonados en nuestro poder noventa y dos muertos en el sector de Oviedo, y ciento diecisiete en el de Otero.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta, un intento de infiltración enemiga ha sido rechazado, dejando en nuestro poder veinte muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.

En el sector de Peñarroya, también se han rechazado ataques parciales, en que el enemigo ha sido fuertemente castigado, abandonando en el campo numerosos cadáveres.

En el sector de Fuenteovejuna, otro intento rojo fué desbaratado. El enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material, todavía no clasificado por la tarde, que terminó el combate.

Salamanca, 21 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### NUEVOS RUMBOS

#### El cacareado individualismo español

A propósito del Decreto del generalísimo, por el que quedan unificadas las milicias nacionales y disueltos los partidos políticos, «El Diario Vasco» publica un interesante comentario, al que pertenecen los párrafos siguientes:

“Los pesimistas creían esta unificación casi imposible. Había quien se atrevía a predecir conflictos graves para después de la victoria.

También en el extranjero fantaseaban sobre esta supuesta oposición de las milicias. Así, “Le Temps”, decía que aunque el triunfo de las armas parecía tenerlo Franco asegurado, quedaba la incógnita de cómo podría resolver la dualidad entre el Requeté y la Falange.

Pues bien; ahora verán todos esos pesimistas que estaban gravemente equivocados; que para resolver ese problema Franco no tuvo necesidad siquiera de esperar al término de la guerra y que le bastó un sencillo Decreto para probar al mundo que no se había comprendido a la España nacional, ni a la Falange ni al Requeté.

El cacareado individualismo español quedará ahora desmentido ante el maravilloso patriotismo de los partidos disueltos y de los unificados. Ahora se ha visto lo que nosotros teníamos hartamente conocido, que el Tradicionalismo no desdeñaba ninguna aportación moderna de positivo valor, ni el Falangismo rechazaba las esencias vivificadoras y tradicionales del Imperio hispano.

Nuestra unificación política es una de las mayores victorias de nuestro invicto Ejército y uno de los timbres de gloria más legítimos del pueblo español.

España, poco hace, dividida hasta la anarquía, aparece hoy aureolada con perfecta unidad en todas sus manifestaciones: unidad religiosa, unidad militar, unidad de mando y unidad política.

Tal es la enorme importancia del Decreto del 20 de Abril, considerado en su totalidad. Analizándolo, nos confirmaremos más y más en su valor trascendental.”

#### Los rojos atacan a Inglaterra... y a Francia

Londres, 21.—Radio Bilbao protestaba contra las autoridades inglesas por el hecho de que un barco británico no ha podido entrar en el puerto de la capital de Vizcaya a causa de que un contratorpedero de la misma nacionalidad no le había prestado auxilio cuando el buque mercante lo reclamó.

Los bolcheviques españoles han abierto el fuego contra Inglaterra y contra Francia con motivo de la entrada en vigor del plan de control. El Gobierno de Valencia se revuelve contra la fiscalización... mientras la fiscalización alcance a las costas y fronteras de su zona. Quisiera que aquélla quedase limitada al territorio nacionalista.

Los bandidos de Valencia pretenden que el universo entero les rinda pleitesía. Mientras la frontera francesa ha sido (no nos atrevemos a asegurar que no continúe siéndolo) un canal de amplio y permanente caudal de material bélico y de combatientes extranjeros, se han sentido tranquilos. Mientras sus puertos eran visitados por buques de diversas nacionalidades, camuflados con banderas de países neutrales, llevando en sus bodegas el secreto de la resistencia bolchevique, Valencia no dejaba oír su voz.

Sabe Valencia lo que se juega con la observancia del plan de neutralidad. ¿Dónde encontraremos el motivo de su euforia de los últimos tiempos? Simplemente, en la actividad de la piratería. Cuando está en peligro de perder la colaboración de Rusia y de Méjico y de Francia y de Checoslovaquia, etc., etc., se rasga las vestiduras en protestas de encendida ira.

La canalla no tiene confianza en sus fuerzas y en sus medios. Lo espera todo del extranjero.

### ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100.

# BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid  
 Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia  
 Fundado en 1900

Capital..... 12.000.000 de pesetas  
 Desembolsado..... 6.000.000  
 Reserva en 31 Diciembre de 1933 4.529.475,69

**CUENTAS CORRIENTES**  
 a diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

**CAJA DE AHORROS**  
 funcionando diariamente a las horas de oficina

**DEPOSITOS EN CUSTODIA**  
 de efectivo, valores, documentos y alhajas

**DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRÉSTAMOS, CRÉDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca**

**Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde**

**SUCURSAL DE SEGOVIA**  
**JUAN BRAVO, NUM. 2** Edificio de su propiedad

Vienen, después, en confuso montón que se atropella en su afán de estar pronto presente y forman como la rosa de los vientos que recogiera los latidos de todos los rincones de España, la Falange Española de San Esteban, Cervera del Río, Alhama, Torres del Río, Cintrénigo, Burgi, Cascante, Echarrri, Garralda, Yesa, Ubago, Pitillas, Mérida, Olazagutia, Murillo, Fruto, Ciordia, Barasoain y Narvante.

Salta, entre los telegramas, otro que debemos destacar. Dice: «Unidad», diario de la Falange de San Sebastián, envía adhesión entusiasta por la Patria y la Justicia, por la España una, grande y libre. ¡Arriba España! Abad, director. Y otra vez el número de papeles azules: Zubieta, Milagros, Valcarlos, Orgoyen, Sorlada, Torralba del Río, Caparros, Urdiain, Arteaga, Lesaca, Azcona, Astazu, Santa Eugenia de Riveira y Hernani.

Doscientos funcionarios de Telégrafos sienten también el afán de ocupar los primeros puestos y aunque lo han demostrado, venciendo todas las dificultades para que el clamor de España llegue rápidamente al Cuartel general, no quieren privar a su patriotismo impaciente de hacer actos de presencia en la unánime manifestación nacional.

De nuevo Falange Española, y comparecen Lexa, Areso, Betsio, Argoman y Sada, Cabanillas y Puente de la Reina, Eco de otra epopeya, Aoz, Pamplona, Carrión, Andosilla, Palazuelo, San Vicente de Sonsegra, San Adrián, Aburza, Uharte, Arakil, Amendigoyin y Argualite. Dejemos aquí esta primera lista, pero no sin antes escoger otras adhesiones que completan el cuadro: Las «Margaritas» de Zaragoza y las de Cervera del Río Alhama. También la Agrupación Tradicionalista de esta localidad y las de Alava, Montefrío, Cascante, Ciudad Rodrigo, Nájera, San Vicente de Sonsegra y frente de León y

una de la Obra Corporativa, que firma Arauz de Robles.

Todas las autoridades de Badajoz se sienten impulsadas por las gentes puestas bajo su custodia, y así telegrafían el señor obispo, los gobernadores civil y militar y el alcalde. Navarra, la siempre leal y verdaderamente en vanguardia, por su órgano destacadísimo «Diario de Navarra» y desde las Merindades al Orfeón, todos, Cámara de Industria y Comercio, Asociación de la Prensa de Pamplona, Caja de Ahorros, Hospital Alfonso Carlos, el Colegio de Abogados, los Sindicatos Obreros, los «Pelaysos», los «Flechas». ¿Cómo no han de estar todos, si está fructificando su sangre verdadera, con generosidad, con derroche?

El Comité de enlace de las entidades agro-pecuarias de España, testimonio autorizado de lo que ha representado el movimiento, llega también a hacer acto de presencia.

Los zaragozanos, la Universidad, el Instituto Victoria, la Caja de Previsión Social, las Comunidades religiosas, los directores de periódicos, los profesores de las Normales, las Asociaciones de Estudiantes, el Colegio de Titulares Mercantiles, la Asociación Musical, el gobernador militar de Cáceres y el personal de la Campsa.

Los capitanes generales de los Departamentos marítimos de El Ferrol y San Fernando, han comunicado al generalísimo su entusiasta felicitación y la máxima emoción de todo el personal de las Comandancias, así como las imponentes manifestaciones de ambas poblaciones, que recorrieron las calles, mezclados falangistas y requetés y elevando su felicitación a las autoridades para que fuese transmitida al ilustre caudillo salvador de España y forjador de la Patria grande.

Entre los millares de telegramas recibidos, felicitando al generalísimo Franco, merecen destacarse los siguientes:

«En nombre disuelta Acción Popular Burgos y todas las organizaciones reiteran, una vez más, adhesión inquebrantable generalísimo y caudillo nueva España una, grande, libre y tradicional. Firmado: Ex presidente Gonzalo.»

«Desde frente Madrid, donde con mayor emoción escuchamos alocución vucencia, recogiendo sentir unánime unificación Falange Requetés, fraternalmente convivimos trincheras, pensando España, testimonios homenaje nuestro fervor y devoción, en nombre todas radios. Requetés a sus órdenes.—El jefe nacional de Radio Requetés: Julio Muñoz Aguilar.»

«Como uno de los fundadores de Renovación Española, deseo enviarle, con mi más entusiasta e incondicional adhesión, mi respetuosa enhorabuena, por Decreto unión de todos, fiel interpretación y deseos nueva España. ¡Viva España!—Conde Ruiseñeda.»

El alto comisario en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra soberanía y pueblos del Protectorado se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión. En Ceuta, el alto comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes, explicando los grandes momentos que vive la nueva España. Asistieron a la manifestación los Sindicatos obreros, que dieron entusiastas vivas a España, con delirantes aclamaciones al generalísimo, que tan bien sabe interpretar los anhelos del pueblo español.

También en Toledo, como consecuencia del Decreto de unificación de las milicias, se celebró una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército Requetés y Falange, las que, en sus respectivos uniformes, ostentaban emblemas que cambiaron ambas fuerzas combatientes. Presidieron las manifestaciones las autoridades locales, jefes provinciales de Falange de las J. O. N-S. y Requetés, que dirigieron a la multitud sentidos y elocuentes discursos patrióticos. El pueblo, con gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército nacional, a la nueva organización y a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y dió también vivas al generalísimo Franco. La banda municipal entonó himnos patrióticos, entre grandes ovaciones.

Continúan llegando felicitaciones y telegramas al generalísimo, en los que se participan otras grandiosas manifestaciones públicas con las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y presididas por jefes de las organizaciones de Requetés y Falange. Elocuentes pruebas del entusiasmo del pueblo español y de incondicional adhesión al Decreto de unificación de las milicias y de todas las fuerzas que han luchado y luchan por la Religión y por la Patria.

«En nombre disuelta Acción Popular Burgos y todas las organizaciones reiteran, una vez más, adhesión inquebrantable generalísimo y caudillo nueva España una, grande, libre y tradicional. Firmado: Ex presidente Gonzalo.»

«Desde frente Madrid, donde con mayor emoción escuchamos alocución vucencia, recogiendo sentir unánime unificación Falange Requetés, fraternalmente convivimos trincheras, pensando España, testimonios homenaje nuestro fervor y devoción, en nombre todas radios. Requetés a sus órdenes.—El jefe nacional de Radio Requetés: Julio Muñoz Aguilar.»

«Como uno de los fundadores de Renovación Española, deseo enviarle, con mi más entusiasta e incondicional adhesión, mi respetuosa enhorabuena, por Decreto unión de todos, fiel interpretación y deseos nueva España. ¡Viva España!—Conde Ruiseñeda.»

El alto comisario en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra soberanía y pueblos del Protectorado se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión. En Ceuta, el alto comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes, explicando los grandes momentos que vive la nueva España. Asistieron a la manifestación los Sindicatos obreros, que dieron entusiastas vivas a España, con delirantes aclamaciones al generalísimo, que tan bien sabe interpretar los anhelos del pueblo español.

También en Toledo, como consecuencia del Decreto de unificación de las milicias, se celebró una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército Requetés y Falange, las que, en sus respectivos uniformes, ostentaban emblemas que cambiaron ambas fuerzas combatientes. Presidieron las manifestaciones las autoridades locales, jefes provinciales de Falange de las J. O. N-S. y Requetés, que dirigieron a la multitud sentidos y elocuentes discursos patrióticos. El pueblo, con gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército nacional, a la nueva organización y a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y dió también vivas al generalísimo Franco. La banda municipal entonó himnos patrióticos, entre grandes ovaciones.

Continúan llegando felicitaciones y telegramas al generalísimo, en los que se participan otras grandiosas manifestaciones públicas con las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y presididas por jefes de las organizaciones de Requetés y Falange. Elocuentes pruebas del entusiasmo del pueblo español y de incondicional adhesión al Decreto de unificación de las milicias y de todas las fuerzas que han luchado y luchan por la Religión y por la Patria.

«En nombre disuelta Acción Popular Burgos y todas las organizaciones reiteran, una vez más, adhesión inquebrantable generalísimo y caudillo nueva España una, grande, libre y tradicional. Firmado: Ex presidente Gonzalo.»

«Desde frente Madrid, donde con mayor emoción escuchamos alocución vucencia, recogiendo sentir unánime unificación Falange Requetés, fraternalmente convivimos trincheras, pensando España, testimonios homenaje nuestro fervor y devoción, en nombre todas radios. Requetés a sus órdenes.—El jefe nacional de Radio Requetés: Julio Muñoz Aguilar.»

«Como uno de los fundadores de Renovación Española, deseo enviarle, con mi más entusiasta e incondicional adhesión, mi respetuosa enhorabuena, por Decreto unión de todos, fiel interpretación y deseos nueva España. ¡Viva España!—Conde Ruiseñeda.»

El alto comisario en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra soberanía y pueblos del Protectorado se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión. En Ceuta, el alto comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes, explicando los grandes momentos que vive la nueva España. Asistieron a la manifestación los Sindicatos obreros, que dieron entusiastas vivas a España, con delirantes aclamaciones al generalísimo, que tan bien sabe interpretar los anhelos del pueblo español.

También en Toledo, como consecuencia del Decreto de unificación de las milicias, se celebró una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército Requetés y Falange, las que, en sus respectivos uniformes, ostentaban emblemas que cambiaron ambas fuerzas combatientes. Presidieron las manifestaciones las autoridades locales, jefes provinciales de Falange de las J. O. N-S. y Requetés, que dirigieron a la multitud sentidos y elocuentes discursos patrióticos. El pueblo, con gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército nacional, a la nueva organización y a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y dió también vivas al generalísimo Franco. La banda municipal entonó himnos patrióticos, entre grandes ovaciones.

Continúan llegando felicitaciones y telegramas al generalísimo, en los que se participan otras grandiosas manifestaciones públicas con las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y presididas por jefes de las organizaciones de Requetés y Falange. Elocuentes pruebas del entusiasmo del pueblo español y de incondicional adhesión al Decreto de unificación de las milicias y de todas las fuerzas que han luchado y luchan por la Religión y por la Patria.

## LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

### En Bilbao los comunistas y anarquistas se dedican a toda clase de atentados y robos. ¿Se va civilizando el Gobierno de Valencia?

Sevilla, 21 (R. N.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, trató de las mentiras marxistas, dando a conocer estas falsedades cínicas de Unión Radio, de Madrid: «Noticias de Hendaya comunican que en los centros montañésicos españoles ha producido sensación inmensa la declaración del señor Hedilla, manifestando que los carlistas deben desaparecer, ya que no tienen razón de ser. Esta declaración y la decisión de Franco de crear un solo partido, demuestran los esfuerzos de los rebeldes de tratar de evitar la división de requetés y falangistas. Se cree que no será posible, porque los tradicionalistas no quieren ser comparsa de los falangistas. Se afirma por la Oficina de Información del Gobierno vasco que, según evadidos de Guipúzcoa, en San Sebastián ha habido choques entre los falangistas y los requetés.»

Claro es que no hubo tal lucha ni conseguirán encizafarnos. Quienes niegan la existencia de la Patria, cuyos vivas consideraban delictivos, no pueden comprender la actitud digna de quienes la llevan en el alma y que a sus insidias contestan con manifestaciones de entusiasmo en los pueblos, en las ciudades, en las capitales de provincia, como en Salamanca, en Logroño y en Sevilla. En esa monumental manifestación de anoche, todos, como un solo hombre, han expresado su adhesión a los deseos del jefe, del generalísimo, de que desaparecieran las distintas ideologías, que no existan más que españoles, para hacer una nación digna, grande y libre.

Viene Falange Española con todo el ardor de su juvenil espíritu; los Requetés, con su espíritu nuevo, cuyo programa difiere poco de los 26 puntos, y todos para fundirse en España. Mentís como villanos, y debéis hacerlo con un poco de sentido común, para no caer en el ridículo.

También Radio Madrid dice que la situación fascista es francamente mala. La población arrostra los mayores peligros para no contribuir entregando los valores y oro que exige el Gobierno.

Para que se vea la idiotez de estos canallas. No quiero decir el oro que me ha dado Sevilla, porque, como sois tan ladrones, no se os abra el apetito y en un solo día queráis venir a Sevilla. Me atrevo a garantizar que el oro entregado en Sevilla es una cantidad considerable, más que aquella que podéis reunir en la zona roja. Quizá no sea tanto como el oro bruto (y no va por ti, Indalecio) que habéis podido robar en las provincias donde domináis.

Radio Valencia dice que un avión rojo ha bombardeado ayer concentraciones con camiones en la carretera de Montoro.

¡Qué embusteros! Ni en la carretera de Montoro había concentraciones con camiones ni, por tanto, ha podido hacer tal bombardeo.

Lo horrible, según noticias de ellos, es la situación pavorosa en que yo me encuentro; y me atrevo a contarlo, ya que tengo tantos afectos entre los sevillanos.

«Es tal la situación en que se encuentran los facciosos en Córdoba, que, viéndose precisado Queipo a ir a esta capital, donde se carece de hombres, no había soldados para rendirle honores. Entonces el jefe de la plaza requirió a los falangistas emboscados, que ni siquiera sabían la instrucción, y, dándose cuenta de la pega el general, no quiso pasar revista a la fuerza.»

¡Qué cosa más espantosa! Yo, que no exijo nunca, ni en Córdoba ni en ningún otro sitio, honores militares. Y añaden: «Se sabe que los facciosos se dedican a desalojar los pueblos de la provincia de Córdoba, que de

# HORARIO Y PROGRAMA

de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.

14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.

17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc.

18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.

18,45-20,00 horas.—Habla España.

21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.

22,00-22,30 horas.—Conferencias.

22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.

23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.

24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.

24,15-24,30 horas.—Música.

24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

Oviedo para tomar parte en la famosa ofensiva del 21 de Febrero, han regresado a Bilbao urgentemente, no sin que sus jefes hayan prometido solemnemente no volver a Asturias, aunque el quedarse en Vizcaya les cueste la rendición a las tropas navascos que habían sido llevados a

Parece ser que la zona roja se va civilizando un poco. Yo no sé si creerlo, porque estamos tan acostumbrados al salvajismo de esa gente, que nos parece mentira.

El Gobierno rojo ha acordado revisar los expedientes de los que encuentran detenidos, para poner libertad a los que no tengan delito alguno.

Así expresado, resulta muy bonito. Yo no creo que pongan en libertad los que por creer en Dios han sido detenidos, ya que por esto y por llevar medallas, muchos han sido fusilados. ¡Prueba de su amor a la Religión y a Dios!

Hay otro detalle que prueba que quieren congraciarse con las naciones que miran con recelo a los que han cometido tantos crímenes. Saben ustedes que en Barcelona había incontrolables o irresponsables que aplicaban la justicia por su mano caprichosamente y robaban las casas particulares, sin que pudiera evitarlo el gobierno. Pues bien, éste ha conseguido que desaparezca esa policía, encerrándoles.

El Gobierno de Valencia ha decretado que todos aquellos partidos que no han cumplido las disposiciones legales, tienen que ponerse dentro de ellas.

Esto parece un reto a la F. A. I. que no aceptará el ponerse dentro de la ley dictada por el Gobierno de Valencia. Si es un reto, podrían verse acontecimientos.

**ACEITE DE LINAZA**  
 Hemos recibido una partida de Linaza el mejor sustituto del aceite de linaza. Llegó también el blanco Nevín.

**CASA VELASCO**  
 Droguería y perfumería  
 Isabel la Católica, 2. Telf. 268

## Los traspiés de Indalecio

Al orondo y voluminoso ministro de Marina y Aire del Gobierno anarquista de Valencia y representante de la fracción «moderada» del socialismo, que ha llevado al caos a España, como el que más, no se le puede negar sentido común, según dice el vulgo. Tiene fama muy merecida de ser hombre dispuesto a todas las huidas imaginables. Mientras otros dirigentes rojos durante el movimiento revolucionario de 1934 cayeron en las redes de la Policía y sufrieron durante un período más o menos largo detenciones y encarcelamientos, Prieto supo salvar su pellejo y vivió tranquilamente en París.

Indalecio es muy conocido en la capital de Francia desde antes de la proclamación de la República en España. Era uno de los contortulios de Unamuno, y con su escepticismo animaba a los reunidos cuando desconfiaban de la implantación del nefasto régimen en nuestra Patria.

Prieto es un contrasentido. Socialista y burgués de cuerpo entero. Prieto era amigo íntimo de Alcalá Zamora. Es un hecho notorio que mientras otros dirigentes camaradas suyos estaban detenidos, Prieto pudo pasar por Madrid, asistir a una sesión del Congreso socialista y hacer acto de presencia donde le plugo, pues tenía como guardia «pretoriana» nada menos que la propia escolta del desdichado ex Presidente de la República.

En la famosa noche de la destitución de Alcalá Zamora, se le encaminó a Indalecio el discurso de acusación. Quiso éste corresponder a los favores recibidos de aquél y pretendía que Alcalá Zamora no fuese echado. Hizo un discurso muy enérgico, excesivamente enérgico y hábil, pero la inteligencia de los jables de aquella Cámara se encendió con los altisonantes conceptos de Prieto, sin ahondar en su contenido. Y Prieto vió, espantado, la realidad temible. El Congreso hizo que fuera despertado Alcalá Zamora para notificarle su destitución.

Prieto—repetimos—tiene fama de ser cauto, moderado, consciente, pero en el curso de la presente contienda ha sufrido otro error, de consecuencias mucho más trágicas que aquel otro que tuvo como consecuencia la destitución de un pelele que detentaba la máxima magistratura de la nación.

Queremos recordárselo a Prieto: El día 23 de 24 de Julio de 1936, a los pocos de estallar el glorioso mo-

vimiento salvador de España, Prieto declaró a un periodista francés:

«Si este movimiento dura quince días es una desgracia si continúa durante un mes, es una calamidad; pero si llega a alcanzar los dos meses, será una verdadera catástrofe.»

Recordamos perfectamente los términos. Recordamos con precisión los plazos. ¡Con la sangre del pueblo, se juega, Indalecio! (Porque, ya se ha dicho) el orondo y voluminoso Prieto fue quien con más ahínco recomendó oponerse al alzamiento militar y circuncundado en el Gobierno se manifestó el propósito de capitular. Prieto creyó que unos días serían suficientes para aplastar a la España nacional lista.

**EDICTO**  
**Juzgado Especial Militar**  
 número 12 de la Plaza de Madrid  
 Requerimiento

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del ministerio de Instrucción pública de Madrid o de organismos dependientes del mismo, Universidades, Escuelas especiales, Instituto Geográfico, Cuerpo de Archiveros, etc., etc., que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio libertado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, que actúa en la plaza de Talavera de la Reina, exponiendo con toda claridad su nombre, apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en cumplimiento de perjuicios que, de no hacerse, puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina, 13 de Abril de 1937.—El secretario, T. Cascajosa.

**MAESTROS!**  
 Ejercicio del mes de María  
 Mandado hacer en las escuelas por el I. de Burgos de 9 de Abril, por F. T. Enviar pedidos e importe a imprenta de Emilio Martín, Pedro Dávila, 2, Avila

Lea usted EL ADELANTADO

## INFORMACION DE LOS FRENTEROS

### Otra vez la lluvia impuso ayer un alto en las operaciones del frente de Vizcaya

Los impacientes y los derrotistas que pueda haber en nuestra zona, se habrán dado cuenta de que, apenas ha despejado unas horas el cielo en el frente de Vizcaya, los nacionales han realizado un importante movimiento de avance, habiendo logrado todos los objetivos propuestos por el mando.

La segunda etapa comenzaba bajo los mejores auspicios, pero otra vez la lluvia ha vuelto a imponer una pausa en las operaciones, cortando la impaciencia de los mismos soldados y de los voluntarios nacionales que arden en deseos de dar el empujón decisivo.

Respecto del frente de Teruel, no hay más que observar un mapa para ver la importancia del mismo. Nuestras líneas son una especie de lanceta clavada en dirección Este, hacia el Mediterráneo, que puede separar las comunicaciones entre Valencia y Barcelona.

Una parte de los rojos «revela» que han tomado posiciones (?) a dieciocho kilómetros de Teruel. Aunque la referencia fuese exacta (que no lo es porque la distancia que media entre dicha capital y las líneas rojas es superior a la que ellos pretenden), la punta de lanceta se encuentra a unos sesenta kilómetros de la costa mediterránea.

Esto explicará la razón de los bolcheviques para desenvolver la actividad que vienen manifestando en este frente, aunque no pueden hacerlo con peor fortuna.

Vitoria, 21.—Hoy se ha conocido aquí una buena noticia. El pueblo de Aramayona, situado detrás de Olaeta, es nuestro desde ayer al atardecer. Fué ocupado por fuerzas del Ejército, Falange y requetés, que entraron a las siete en punto. La noticia fué dada por el enlace de Falange Española.

El monte de la Cruz, desde el cual se domina el todo pueblo, fué ocupado por los requetés del Tercio de Navarra,

Las alturas y caminos de Elorrio van siendo dominados. A la sierra roja se la arranca cada día un nuevo trozo que es añadido al territorio de la España liberada.

**Del avance de anteayer**  
 Roma, 21.—La ofensiva iniciada ayer por los nacionales ha vuelto a sufrir una interrupción a causa de la lluvia.

Aprovechando ayer un rato de buen tiempo, las columnas nacionales se pusieron en movimiento tras un bombardeo intenso de la artillería y de la aviación, que concentraron su metralla sobre las fortificaciones enemigas del sector comprendido entre Mondragón y Eibar en un frente de quince kilómetros. La infantería avanzaba protegida por cortinas de humo trazadas por los aviones.

**Lo que dice un voluntario inglés huido de la zona roja**

Londres, 21.—La Agencia Reuter envía un telegrama desde Gibraltar con las manifestaciones hechas por un ex voluntario inglés de las brigadas internacionales que ha podido huir de la España roja y refugiarse en un torpedero británico anclado en aguas de Alicante.

El citado ex voluntario ha dicho que dejó Londres el día 1.º de Marzo a bordo del vapor español «Caspio». Firmó un documento solicitando el ingreso en la tripulación. Al llegar a Alicante a mediados de Marzo, desertó y, ayudado por varios comunistas, me incorporé al batallón inglés de las brigadas internacionales.

El día 16 me mandaron a Albacete, donde está el campo de instrucción para milicianos extranjeros. Al cabo de pocos días fui enviado al Sur como individuo de una compañía de ametralladoras a las órdenes del general francés Vidal, de setenta y dos años de edad, que tiene como asesores a varios oficiales de la misma nacionalidad, que a la vez son instructores de los voluntarios extranjeros. La columna internacional de Alicante se compone, poco más o menos, de 1.500 alemanes expatriados, 5.000

franceses, 700 americanos, 600 ingleses, 2.000 rusos, 300 japoneses, 150 chinos, 200 oraneses y 100 indios. A la semana de operaciones resulté herido. Los voluntarios reciben diez pesetas diarias.

En el frente de Albacete hay unos sesenta tanques rusos, cincuenta aeroplanos de bombardeo y muchos aparatos de caza. Los pilotos son rusos, franceses, ingleses y americanos. Los aparatos son veloces y están provistos de cuatro ametralladoras.

En las fuerzas rojas falta en absoluto el material sanitario. En el mismo frente hay unas ciento cincuenta mujeres rusas y francesas en su mayoría, que manejan las ametralladoras.

**FRENTE DE ASTURIAS**  
 La situación en la zona roja, según lo manifestado por cuatro soldados pasados a nuestras filas

Oviedo, 20.—Era de ver la satisfacción que mostraban cuando hemos ido a verles esta mañana, estos cuatro soldados que acaban de pasarse a nuestras líneas. Porque no es su caso el de la deserción vulgar de las posiciones rojas. Estos cuatro hombres, puede decirse que han resucitado, ya que por dos veces han estado a punto de perder la vida.

Pertenecían estos muchachos, uno de ellos al regimiento de Simancas y los otros tres al regimiento de Burgos. Fueron hechos prisioneros por los marxistas en Somiedo el día 28 de Octubre, en unión de varios falangistas y algunas damas enfermeras. Estos cuatro soldados son los únicos supervivientes de aquel grupo. Los falangistas y las heroicas enfermeras fueron fusilados en Mieres, después de ser sometidos a duros tormentos. Me refiere uno de los cuatro soldados, natural de Melgar de Arriba, provincia de Valladolid, cómo las enfermeras sirvieron de objeto de mofa para las milicias rojas, antes de que la muerte las librase de los suplicios.

Los cuatro desertores del campo rojo consiguieron salvar la vida ha-

FRENTE DE ASTURIAS

El terror de los rojos a la artillería de los nacionales

Oviedo, 21.—Continúa la artillería nacional castigando las posiciones rojas del frente de Oviedo. Los éxitos de nuestras piezas quedan demostrados con el ir y venir de las ambulancias en el campo contrario. Esta acción no está contrarrestada por el enemigo, ya que a penas se oye un disparo por su parte, queda inmediatamente localizado el sitio de donde ha partido y es furiosamente batido por nuestras baterías. Frecuentemente los rojos se ven obligados a abandonar sus puestos para cobijarse en lugares que consideran seguros. Hoy ha llegado a nuestras líneas un miliciano marxista, el cual ha manifestado que los rojos han cogido tal pavor a la artillería nacional que sobrepasa los límites de lo imaginable. Tienen motivos; muchas piezas rusas han sido desmontadas y la mayoría de sus servidores han resultado muertos. Cuando la artillería nacional va concentrando sus tiros sobre el lugar de emplazamiento de las piezas enemigas, los servidores de éstas salen huyendo y las abandonan, porque saben que a los pocos disparos los cañones saltarán volando. Es tal el pánico, que los dirigentes han tomado precauciones. El jefe de la pieza (por lo general extranjero), se coloca en un sector resguardado, teniendo a su alcance un fusil ametrallador para disparar sobre los servidores de los cañones que intenten retirarse. No es de extrañar que por este procedimiento hayan muerto tantos artilleros rojos como por la acción de las baterías nacionales.

EL VALIENTE «GRINGOIRE»

La no intervención en Cerbère

París.—«Gringoire» estampa en sus columnas lo siguiente: Algodón bruto para la fabricación de explosivos, productos químicos, materias primas, vehículos, mercancías de toda naturaleza y de toda procedencia, continúan a franquear la frontera catalana por trenes completos. Sólo los días 5, 6, 7, 8 y 9 de Abril el tráfico total ferroviario en Cerbère con destino a Barcelona, suma 3.673.000 kilos, de los cuales 315 toneladas de algodón bruto especial fueron dirigidas a su destino por el alcalde socialista Julián Cruzel. ¿Cuándo se decidirá por fin respetarse la no intervención?

Después de haber destruido totalmente las fábricas que ha «socializado» y de haber saqueado las granjas, el Frente Popular se ve obligado a hacer traer del extranjero los productos más diversos, como pasta de papel para sus periódicos (702 toneladas el 6 de Abril), aparatos eléctricos, patatas (280 toneladas el día 7), travesaños para ferrocarril, material de canteras, etc. A este propósito recordemos que en nuestro número de 2 de Abril nos preguntábamos qué podrían contener ocho grandes cajas de cien kilos cada una expedidas a la orden de M. Julián Cruzel. La investigación que hemos realizado nos permite decir que no contenían explosivos, sino mechas para la industria y para canteras. La Generalidad de Cataluña intenta realizar un gran esfuerzo para aprovisionar a su población, cada vez más hambrienta. Azúcar, bacalao, huevos, queso y legumbres pasan por Cerbère en una proporción impresionante: 127 toneladas el 5 de Abril; 193, el 6; 229, el 8; 476, el 9. ¿No son bastante elocuentes estas cifras?

Mientras los milicianos rojos se hacen matar en las trincheras y el hambre y la miseria reinan en la zona gubernamental, Martínez Barrio y su numeroso séquito se han instalado en uno de los más lujosos palacios de París, en la avenue Montaigne. La mayor parte de ellos, por otra parte, no parecen tener gran afición a concurrir a las ceremonias oficiales, sino que se muestran más inclinados a frecuentar los cabarets y los teatros de la capital. Apenas llegados de Valencia, el 8 por la noche, los diputados a Cortes, Casanueva, Pascual Leone, Miguel Santaló, ex ministro de Comunicaciones, y Pedro Corominas, diputado de Barcelona, presidente del Consejo de Estado de la República y autor de la obra moral «La vida austera», se instalaron alegremente en una mesa del Baj Tabarin para compartir en alegre compañía el champán y las delicias de la revista del «French Cancán».

París.—De Gringoire: «El último viernes, los militantes de las federaciones socialistas de Sena y Oise acogieron a M. Blum con los gritos de «Dimitte Blum! Dimitte Doroy!» El órgano socialista «Le Populaire» del día siguiente se limita a escribir que la reunión se comportó como «una admirable asamblea». El éxito de nuestro periódico y la fidelidad que nos testimonian nuestros lectores tienen el don de exasperar a la siniestra banda que reina en este momento en nuestro país. Todos los medios son buenos para los ministros sangrientos del Gabinete de Chichy para intentar alcanzarnos. Así es que se han hecho gestiones oficiosas acerca de varios periódicos: «No participéis en los fondos secretos si insertáis la publicidad de «Gringoire». La misma presión en las emisoras. Como la decisión no está de moda, Poste Parisien y Radio Luxemburgo,

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El canciller de Austria ha llegado a Venecia y ha sido recibido por Mussolini, celebrándose la primera entrevista

Amenazas recíprocas entre propietarios y empleados de la industria hotelera en Francia



Soldados británicos instruyéndose en el manejo del casco colonial antes de embarcar para la India

Londres, 21.—Noticias recibidas de la India dan miento de avanzada rechazó el ataque a costa de la pérdida de ocho soldados y de haber resultado heridos al-Ipi, han vuelto a atacar a las tropas inglesas. Un regimiento más.

Amenazas con la huelga durante el tiempo que dure la Exposición

París.—La Cámara de Comercio de la industria hotelera y hostelería del departamento Sena y Oise, reunida en Versalles, ha declarado que los propietarios miembros de la Cámara, están dispuestos a cerrar sus establecimientos y explotaciones durante un mes en el caso de imponer a la industria la semana de 40 horas.

París.—Se han celebrado dos grandes reuniones de los empleados de hoteles, cafés y restaurantes de la región parisina.

Se acordó examinar la inmediata aplicación de la semana de las cuarenta horas lo más tardar a partir de primeros de Mayo. En otro caso irán a la huelga general. Un delegado anunció que los mozos de cafés estaban dispuestos a ir al paro durante el tiempo que dure la Exposición Internacional si sus peticiones no son atendidas.

ITALIA

Ante las entrevistas Mussolini-Schuschnigg

Roma.—M. Salata, ministro de Italia en Viena, se halla actualmente en Roma, donde se elabora, con el concurso del ministro de Austria, el programa de la entrevista que celebrarán en Venecia el «duce» y el canciller Schuschnigg. Este programa es muy vasto porque comprende el conjunto de las cuestiones internacionales actuales, especialmente aquellas cuyo desarrollo toca más de cerca los intereses de Austria y de Italia.

Se prevé que el «duce» y el canciller austriaco sostendrán una primera conversación en la tarde del 22 del corriente. Una segunda conversación tendrá lugar en la mañana del 23. En estas conversaciones tomarán parte el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, y su colega austriaco Guido Schmidt.

Las cuestiones económicas no serán tratadas en detalle, puesto que forman en este momento el objeto de negociaciones en Roma, donde se encuentra el ministro plenipotenciario Schuller, agregado al ministerio de Comercio, en Viena.

El conde Ciano presentará un informe acerca de sus recientes entrevistas en Belgrado. Por su parte el canciller Schuschnigg tendrá sin duda que referirse a los asuntos tratados en las entrevistas que celebró en Praga con el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, señor Hodza.

El conde Ciano presentará un informe acerca de sus recientes entrevistas en Belgrado. Por su parte el canciller Schuschnigg tendrá sin duda que referirse a los asuntos tratados en las entrevistas que celebró en Praga con el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, señor Hodza.

Llegada del canciller austriaco a Venecia. Ha sido recibido por el «duce»

Roma, 22.—Ayer llegó a Venecia, en un trimotor, Benito Mussolini, a quien acompañaban los ministros Alfieri, Ciano y Starachi.

Fueron recibidos por enorme muchedumbre que aclamaba incesantemente al fundador del Imperio.

A continuación, y sin que cesaran las aclamaciones a Mussolini, éste y los ministros se dirigieron a la estación de Santa Lucia para recibir al canciller austriaco.

El tren llegó a la hora señalada. Schuschnigg estrechó la mano al «duce» y a los ministros italianos. La multitud tributó una acogida muy cariñosa al ilustre viajero, a quien acompañan, entre otras personalidades austriacas, el ministro de Negocios Extranjeros de aquel país.

El «duce» y el canciller pasaron a una soberbia canoa y ésta se puso en marcha seguida de numerosas gondolas. Desde los puentes y balcones de la ciudad de Venecia caía sobre los dos estadistas una tupida lluvia de flores.

Por la tarde, Schuschnigg, fué obsequiado con un almuerzo por el «duce» y después celebraron la primera entrevista.

DEL FRENTE DE VIZCAYA

Anteayer se ocupó Ibarra en el valle de Aramayona, valle que está en su totalidad en poder de los nacionales

Vergara, 21.—La ofensiva iniciada ayer bajo tan excelentes auspicios, se ha visto detenida nuevamente por la lluvia.

Ya anunciamos ayer que el tiempo, después de la fugaz bonanza, volvió a ponerse en contra nuestra. Por la noche llovió copiosamente. Los valles y las montañas quedaron nuevamente convertidas en inmensos lodazales. Por si algo faltaba, las nubes, descendiendo hasta cubrir las crestas hacen imposible la visibilidad a dos kilómetros de distancia, no permitiendo la acción de la artillería ni de la aviación para batir objetivos concretos. Los rojos separatistas nunca podrán agradecer bastante al mal tiempo el favor que por ahora les hace.

El día, por otra parte, ha transcurrido dentro de la calma más completa. Los bolcheviques han interrumpido su actividad contra Anguessa, lo que debe atribuirse al tremendo desgaste sufrido ayer a causa del bombardeo que soportaron. Los restos de los batallones bolcheviques se han dedicado a enterrar sus muertos y retirar a los heridos. Largas caravanas descendían por los caminos de Elorrio en manifestación palmaria de los daños ocasionados por nuestros elementos de lucha.

Parece comprobado que a consecuencia de las bajas sufridas, Bilbao

ha tenido que enviar refuerzos precipitadamente.

La ceguera de los rojos carece de justificación. Creyendo que algunas de nuestras posiciones habían quedado desatendidas, intentaron un golpe de mano esta madrugada, fracasando como todos los realizados anteriormente. El intento lo efectuaron contra las alturas de Arrate y de Calamua donde habían acumulado importantes contingentes. A Eibar se vieron llegar unos mil hombres en cuarenta camiones.

Poco después de las tres de la madrugada, siguiendo su costumbre de actuar con nocturnidad y alevosía, se acercaron a nuestras posiciones. El movimiento fué advertido por los soldados, falangistas y requetés de guardación en el sector que dejaron que el enemigo se aproximara hasta cerca de las alambradas. Entonces abrieron un fuego furioso de fusil, ametralladora y bombas de mano cuyos relámpagos, al estallar, iluminaban la noche. La lucha fué breve, mucho más que en la madrugada anterior. Convencidos de la inutilidad del intento, los rojos se retiraron al cabo de una hora de lucha sin retirar los muchos cadáveres que dejaron ante nuestras posiciones. Dejaron también sobre el terreno fusiles y otros elementos de lucha que pasan a aumentar el considerable botín de guerra que los hemos cogido.

Anunciamos ya que tres bravos muchachos que prestaban servicio en una radio de campaña, y cuya colaboración es inapreciable en primera línea, habían sido propuestos para una recompensa. Hoy debemos citar a otros dos soldados, Palacios y Lapuerta Chávarri, de otra estación de campaña en primera línea que con riesgo de su vida han permanecido en su puesto incluso después de resultar heridos por la explosión de una

granada, aunque afortunadamente las heridas que sufren no son graves.

La ocupación del valle de Aramayona Vitoria, 21.—Nuestras fuerzas se han limitado en el día de hoy a consolidar las posiciones ganadas ayer al enemigo.

Hemos aprovechado la calma para visitar el valle de Aramayona que cayó ayer en poder de nuestras tropas. El parte oficial del Cuartel general del generalísimo no dió la noticia. Sin duda interesa más a nuestro mando la ocupación de las cotas y sólo de éstas se hace mención en el parte de referencia.

En el valle de Aramayona se encuentra el pueblo de Ibarra, en el que permanecían los rojos desde la iniciación del movimiento. En los primeros días apresaron al secretario del Ayuntamiento y a otras personas, que luego resultaron muertas en el asalto a la cárcel de Bilbao, llevado a cabo hace unos meses. Posteriormente practicaron más detenciones en la misma localidad. Circula entre el vecindario el rumor de que tres de los detenidos en los últimos días que han permanecido los rojos en Ibarra han aparecido colgados de unos árboles en las cercanías de la localidad. La iglesia ofrece un aspecto lamentable. En ella han cometido los bolcheviques toda clase de desmanes.

En Ibarra hemos visto, en la fachada del Ayuntamiento, carteles de propaganda de las elecciones de Febrero, colocados por los «católicos separatistas», en los que puede leerse: «Ayudadnos: sólo así venceremos a la revolución».

Es decir, que los separatistas piden su apoyo para vencer a la revolución, con la que a los pocos meses habían de aliarse.

Lea usted EL ADELANTADO

La aviación actúa sobre los reductos de Andújar

sobre las posiciones rojas alrededores del Santuario de Santa María de la Cabeza

Los heroicos defensores reciben aliamentos, ametralladoras y municiones

Córdoba.—Los Guardias civiles del Santuario de Santa María de la Cabeza, que siguen sitiados por los marxistas, continúan dando pruebas admirables de heroísmo.

Además de mantener a raya a sus atacadores, suelen hacer algunas salidas en alarde de arrojo y valor, causando numerosas bajas a los marxistas.

Ayer evolucionaron varios aviones nacionales que dejaron caer sobre el santuario abundantes paquetes conteniendo pan, jamón, latas de conservas y botes de leche condensada.

También les aprovisionaron en vuestras pasantes de ametralladoras y municiones.

Se sabe que los heroicos sitiados destruyeron bombas de mano aprovechando los restos de una cañería del santuario y los depósitos de dinamita que les facilitó al refugiarse el enemigo de las minas de Puertollano.

En los sectores de Villaharta y de Arroya persiste la actividad, siempre con la iniciativa de los nacionales.

Por el sector de Granada se han pasado a nuestras filas algunos milicianos y soldados.

Los reductos de Andújar han sido bombardeados nuevamente por la aviación nacional, así como las posiciones de los bolcheviques tienen en alrededores del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Artillería sigue actuando sobre Madrid

Madrid, 22 (3 t).—Las baterías nacionales continúan de un modo persistente el bombardeo de los acuartelamientos y objetivos militares del casco y del centro de la capital logrando ciertos blancos.

En todos los sectores no ha habido más que ligeros tiroteos de ametralladora y algunos morteros.

Los extremos confirmados por Miajas

El recibir a los periodistas el general Miajas, les manifestó que todos los sectores había tranquilizado y únicamente la artillería nacional mantenía su acción sobre reductos y fortificaciones de la capital.

DE LA R.—Es de hacer notar que los partes oficiales del mando rojista llevaban varios días acusando una inactividad de las baterías nacionales sobre los objetivos militares del centro de Madrid, cuando, según esos partes, algunos recomen-

otras informaciones

París, 21.—El gran acorazado inglés «Hood», que prestaba servicio de vigilancia en la costa del Cantábrico, acaba de zarpar con rumbo a la bahía de Biscaya, avisado por el Almirante, para tomar parte en la gran maniobra naval que se efectuará con motivo de la coronación del Rey Víctor III.

París, 21.—Circula el rumor, que según recogido por la Prensa, de la mujer de Yagoda, ex jefe de la P. U., se ha suicidado en un baño.

París, 21.—Su Santidad el Papa ha asistido a la reunión de la Congregación de Ritos celebrada en el salón del trono.

Después recibió el Santo Padre al secretario de Estado, cardenal Paceppi, quien le dió cuenta de asuntos de importancia.

Subscripción nacional a favor del Tesoro público

Recepción de donativos en metálico recibidos el día 20 de Abril

Don Gil Cabrero Heras, de Lastras Cuellar, 30 pesetas; don Victoria Bernabé Martín, de Escarabajosa Cabezas, 5.

Total, 35 pesetas. Especie: Don Gil Cabrero Heras, 15 corderos.

Ha sido advertido el Gobierno rojo por el Gobierno de Inglaterra acerca del empleo de gases?

Valencia, 21.—El ministro de Estado del Gobierno rojo ha hecho pública una nota en la que contesta a otra del Gobierno de Inglaterra en la que éste hace advertencias acerca del probable empleo de gases por parte de los bolcheviques.

Alvarez del Vayo pretende descartar toda sospecha a este respecto, y dice que la ocasión para quejarse del bloqueo puesto por los nacionales al puerto de Bilbao así como de la actitud adoptada por el Gobierno de la Gran Bretaña.

En tierra los Ejércitos del generalísimo Franco avanzan victoriosos

Y en el mar la escuadra nacional ha impuesto el terror a la roja y logrado franco dominio

París.—Jean d'Agraves publica en el último número de la revista francesa «L'Illustration» el siguiente estudio sobre la situación de las flotas nacional y roja contendientes en la actual lucha:

«Al principio de la guerra, en Julio de 1936, la mayor parte de la escuadra española estaba concentrada—recién terminadas las maniobras anuales—en el gran puerto de Cartagena.

Mandada por el ex capitán de corbeta Manuel Beunza, que tomó el título de almirante, la escuadra gubernamental, servida por algunos oficiales subalternos, constituía una fuerza naval capaz de influir poderosamente en las operaciones terrestres; tenía ésta un crucero moderno, el «Jaime I»; tres cruceros, «Cervantes», «Libertad» y «Méndez Núñez»; doce grandes torpederos, «Alcedo», «Lepanto», «Barcáiztegui», «Diez», «Churrucua», «Galiano», «Gravina», «Antequera», «Miranda», «Elcano» y «Ferrándiz»; tres pequeños destroyers y once submarinos.

Pero la falta de autoridad de los jefes y el relajamiento de toda la disciplina a bordo, juntamente con la carencia de Estados Mayores competentes, constituían un más que serio «handicap» que fué irremediable una vez que los barcos comenzaron a patrullar por el Estrecho para impedir el paso de otros barcos y hacer demostraciones en Marruecos en pueblos que se sumaron al movimiento.

Aunque poco eficaces, como mal mandados que estaban, las fuerzas navales del Gobierno de Madrid, sin embargo, al principio del movimiento hicieron abortar la acción de las tropas fieles a Mola y Queipo de Llano e impidieron el paso de las tropas marroquíes de Franco.

De hecho todos los focos nacionalistas de la costa levantina fueron rápidamente sofocados gracias a ellas, y los torpederos nocturnos del Tercio y Regulares, fueron muy precarios, si no prácticamente imposibles, al menos por vía marítima.

No obstante esto, algunas unidades que estaban en El Ferrol y Cádiz, quedaron desde el principio en manos de la oficialidad adicta al levantamiento nacional. Fuerza pequeña sobre el papel, pues estaba integrada por un acorazado, el «España»; cuatro cruceros, el «Canarias» y el «Baleares», el «Almirante Cervera» y el «República»; un torpedero moderno, el «Velasco»; dos muy pequeños, además de viejos, y tres o cuatro cañoneros. Excepción hecha del «Cervera» y el «Velasco», que fueron habilitados en el espacio de pocos días, eran barcos que se hallaban en dique seco, en transformación; otros, como el «Baleares», en construcción, y con efectivos reducidísimos.

De la posición despectiva de los adversarios se desprendía que el dominio del mar pertenecía entonces prácticamente a los gubernamentales.

Esto debía durar dos meses, en el curso de los cuales sólo cinco barcos lograron pasar con éxito tres mil legionarios de Melilla a Tarifa el día 5 de Agosto. Fueron atacados estos barcos por el torpedero «Lepanto», pero sus ataques fueron rechazados por la aviación nacionalista.

En este tiempo las fuerzas navales del Gobierno de Madrid pudieron desembarcar libremente sus tropas en Mallorca y repatriar sin obstáculos el cuerpo expedicionario derrotado, mientras otras unidades gubernamentales detenían en el Atlántico y en el Mediterráneo a los barcos sospechosos de avituallar al enemigo.

Hasta Septiembre no comienza a manifestarse la actividad marítima de los nacionalistas, cuando Franco se encontraba seriamente detenido en su ofensiva por el ritmo excesivamente lento con que le llegaban los refuerzos de África por vía aérea.

Actividad que se inicia con el bombardeo de los puertos de la costa cantábrica efectuados por la poderosa artillería del crucero «Cervera», que tanto cooperó a la toma de San Sebastián, mientras el «Velasco» incendiaba los depósitos de petróleo a la entrada de Bilbao, y los pesqueros armados, los «bous», tripulados por los valientes requetés y falangistas, sembraban de minas los puntos estratégicos de la costa vasca.

Acontecimientos que señalan, puede decirse, el comienzo de la segunda fase del conflicto, en el que el dominio del mar, todavía parcialmente conservado por la flota roja, iba a serle progresiva y vigorosamente arrebatado por la Armada nacionalista.

Así mientras una flotilla de submarinos salida de Cartagena levantaba el bloqueo puesto por los navíos de

guerra de Franco a Gijón y a Santander, y mientras el Gobierno de Madrid decidía el envío urgente a Bilbao del «Jaime I» y del «Cervantes», juntamente con el «Libertad» y dos torpederos rápidos—con el fin de levantar la moral, bastante decaída, de los milicianos del Norte y contribuir a la defensa de la villa amenazada—, los nacionalistas acabaron de poner en punto de servicio activo al crucero «Canarias», y lo enviaron, en compañía del «Almirante Cervera», al Estrecho de Gibraltar.

Sólida división homogénea marítima, que cayó el 29 de Septiembre, por sorpresa, sobre la patrulla enemiga allí estacionada sin apoyo, que hundió al torpedero «Ferrándiz» y obligó al «Gravina», averiado, a refugiarse en Casablanca.

Desde entonces los nacionalistas, dueños del mar, pudieron acelerar el transporte de tropas marroquíes en gran escala, tropas avezadas a la guerra, que suponían refuerzos considerables para el Gobierno de Burgos. Dominio que la escuadra amarillenta no parece dispuesta a disputar, pues abandonó el 31 de Octubre el puerto de Bilbao para refugiarse, sin combate, en Cartagena.

Falta total de espíritu ofensivo que se explica, sin duda, por el estado lamentable del material y la relajación de las últimas apariencias de disciplina, mantenida aún al principio por los Comités de marineros.

Sobre lo cual—y es la tercera fase—los nacionalistas, habiendo tomado la iniciativa de las operaciones marítimas, iban a ocuparse en extender este dominio del mar que acaban de conquistar.

Libres para proveerse como quisiesen, al presente, de material y hombres, debían tender a impedir, a su vez, al aprovisionamiento del enemigo por vía marítima.

Activamente terminado, el crucero «Baleares» venía a reforzar en Noviembre las unidades que ya operaban en el mar latino occidental. Entre tanto, otros pesqueros y paque-

bots, transformados en cruceros auxiliares rápidos, formaban una red de patrullas, en cuyas mallas se dejaban cojer navíos soviéticos y gubernamentales, al intentar forzar este bloqueo por las proximidades de Barcelona.

Mes de Noviembre, que veía, además, bombardear Cartagena y averiar los barcos fondeados en la rada por aviones con las divisas nacionalistas... Ataque seguido del torpedeo, ocho días más tarde, por un submarino.

Incidentes que habían de poner fin al parecer de manera definitiva, a las veladas de la escuadra gubernamental, incapaz de reaccionar, aunque a la desesperada. Madrid intentó nombrar para los mandos a algunos oficiales retirados, tentativa sin resultado por la oposición de los delegados de las tripulaciones.

Desde el principio de Diciembre, crece sin cesar la actividad de la flota nacionalista, que bombardea a placer todos los puertos del enemigo, que detiene y hundé a los buques mercantes al servicio de los rojos y que coloca sus campos de minas allí donde le place.

Serie de operaciones que demuestran al observador imparcial que el factor marítimo ha estado bien atendido en esta guerra fratricida como en la guerra de Secesión.

La situación general es francamente favorable a Franco; en tierra tienen siempre sus tropas la iniciativa, y en el mar sus adversarios declinan visiblemente, mientras la Escuadra nacionalista pasa a situación de «flota fantasma», que lleva el terror a su rival embotellada en sus puertos de refugio.

Las lecciones de la Historia conservan su enseñanza valedera.

Una nación rodeada de mar no puede nada en caso de conflicto si no se apoya sólidamente en él.

Puede esperar mucho, por el contrario, si el mar le pertenece. Franco triunfará porque tiene el dominio del mar.»

En Italia se celebró ayer con gran esplendor la Fiesta del Trabajo

Mussolini entrega pensiones a obreros ancianos, o inválidos y es aclamadísimo

Roma, 21.—La Fiesta del Trabajo tuvo en toda Italia el esplendor esperado. La inauguración de numerosas obras públicas fué motivo para que el entusiasmo popular se desbordase en todas las poblaciones de la nación, y de todas partes llegan noticias que acusan un delirante entusiasmo, prueba irrefutable del alto espíritu patriótico con que se ha conmemorado la primera decena de la fiesta del Veintiuno de Abril, coincidente, por decisión del «duce», con las de la Fundación de Roma en el primer año del Imperio.

En Roma la ceremonia de la entrega de mil doscientas pensiones a obreros inválidos o ancianos tuvo caracteres apoteósicos en todas sus fases. A las diez de la mañana se congregaron en la Sala Regia del Palacio de Venecia los mil doscientos obreros, acompañados, muchos, de sus hijos, que formaron en un amplio cuadro en el centro de la estancia, al frente de los cuales se encontraban el ministro de las Corporaciones, el gobernador de Roma y algunas autoridades fascistas.

El «duce» llegó poco después de las diez, vestido de comandante general de las milicias. Su entrada en Palacio fué acogida con entusiasmo en la plaza al grito de ¡Duce! ¡Duce!, a los que correspondió el señor Mussolini con saludos a la romana. Cuando el jefe del Gobierno entró en la Sala Regia, se hizo un silencio profundo, tras el cual el ministro Starazze saludó al «duce», a quien dijo que el pueblo le sigue por su espíritu de sacrificio, por su coraje y por su decisión en la guerra con Abisinia.

Apenas terminó sus palabras el ministro, todos los obreros aclamaron a Mussolini, quien procedió después a la entrega de los certificados, por un valor total de un millón de liras.

Durante la ceremonia de la entrega se registraron curiosos episodios, que ponen de manifiesto la popularidad de que goza el jefe del Gobierno italiano. Un obrero impedido, en el momento de hacerse cargo de su pensión, elevó el brazo y gritó: ¡Viva el «duce», defensor de los obreros! Poco después, una mujer que llevaba a un hijito suyo en los brazos, se le ofreció a Mussolini con frases de exaltado amor patriótico; éste acarició al niño y prodigó frases amables a la madre.

Terminado el acto, cuando el «du-

ce» salía de la sala, fué saludado cariñosamente por todos; pero cuando ordenó que fueran abiertos los balcones, una inmensa oleada de aplausos llegó hasta el recinto. Entonces Mussolini se adelantó hasta ocupar el centro del balcón principal, y durante el tiempo que permaneció allí se redoblaron las ovaciones, a las que siempre correspondía con el saludo romano, hasta que se retiró. Mas llamado de nuevo, se hizo un silencio, al que siguieron las siguientes palabras del «duce»:

«Camaradas: Hoy, en el año 2690 de la Fundación de Roma, celebráis también la Fiesta del Trabajo italiano. El fascismo, basado en el sacrificio y en el valor de todo nuestro pueblo, nos proporciona también estas compensaciones. Que disfrutéis el día en paz es el propósito de todos nosotros y también nuestra voluntad.»

No cesaron por eso las demostraciones de entusiasmo, y hasta que se retiró el «duce» hacia el interior, continuaron las aclamaciones del pueblo.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Subsidio pro combatientes

Todas las personas que tengan derecho a percibir el Subsidio pro Combatientes y que figuren en los padrones de Febrero y Marzo, pueden pasar a cobrar lo correspondiente al mes de Marzo el día de mañana, 23 del actual, en las oficinas de este Ayuntamiento.

Un ruego al vecindario

Los soldados pertenecientes a la 13.ª Batería, del 13.º Regimiento ligero de Artillería, de guarnición en esta capital, y en su nombre el capitán de la misma señor Martínez Lorenzo, dirigen a esta Alcaldía una muy sentida y patriótica carta, acompañada de la copia de un oficio altamente laudable, que ha sido dirigido a esa unidad por los jefes del Regimiento citado, felicitándoles por su brillante comportamiento en el frente de Asturias, donde está destinada.

En dicha carta interesan de los segovianos se les provea de ornamentos y vestiduras con destino al altar portátil que, bajo la advocación de Santa Bárbara han adquirido por suscripción entre toda la Batería.

Además, interesan les sean enviados, con el fin de utilizarlos en las horas de descanso, alguno de los ins-

trumentos musicales siguientes: clarinete, violín, acordeón, tambor, bombo con platillos y guitarras.

Si algún vecino de Segovia poseyera algún ornamento sagrado o algún instrumento de los enumerados y quiere donarlos al expresado fin, puede hacer entrega de ellos en esta Alcaldía para remitirlos seguidamente a su destino.

Vuelo de entrenamiento e inspección realizado por el «duce»

Roma.—El «duce» ha realizado un vuelo de entrenamiento e inspección a lo largo de la costa hasta las islas del mar Tirreno, conduciendo su propio hidroavión trimotor. El vuelo ha durado dos horas y cinco minutos.

Notas del Gobierno civil

Visitas a varios pueblos

El gobernador civil, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que ayer había visitado once pueblos de la provincia, siendo recibido en todos ellos con grandes muestras de simpatía que cristalizaban en grandes aplausos y vivas patrióticos. En todos ellos visitó los Ayuntamientos, las escuelas y la iglesia, donde oró brevemente.

Como nota curiosa señala el señor Pérez Mirete que en el pueblecito más pequeño, Santovenia, se celebró un acto escolar pronunciando los niños varios discursos y recitando poesías. Cuando parecía que había terminado el simpático acto, se adelantaron hasta el gobernador civil dos niños, vestidos con traje típico segoviano, que le ofrecieron una cesta de huevos primorosamente adornada con cintas de los colores nacionales. En cada huevo constaba, además, el nombre del niño que hacía el ofrecimiento.

El señor Pérez Mirete agradeció mucho este delicado obsequio y dijo a los niños que, interpretando sus patrióticos sentimientos, aquel obsequio le entregaría a un hospital para que la ofrenda fuese a parar a los soldados heridos en la defensa de España.

Los niños, con gran emoción, aplaudieron con entusiasmo a nuestra primera autoridad civil.

El gobernador regresó ayer muy satisfecho de la visita realizada.

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Arquitecto municipal, señor Pagola; alcaldes de Sauquillo de Cabezas, Cantalejo, Escalona del Prado, Adrada, Adrada de Piron y Bernardos; alcalde y párroco de Sotosalbos; párroco de Sebúlcor; párroco y médico de Vegas de Matute; reverendos Padres Dominicos de Santa María de Nieva; don Antonio Peña Gil, de Linares del Arroyo, y señor ingeniero jefe de la Delegación de Industrias.

Información militar

Órdenes del «Boletín Oficial del Estado» correspondientes al día de ayer:

Incorporación a filas

Por resolución de S. E. el generalísimo de los Ejércitos nacionales, los individuos que hayan prestado servicio activo como voluntarios se incorporarán, al ser movilizados, con los de su reemplazo, y los procedentes de prórrogas del reemplazo de 1930, cuando lo haga el cupo de instrucción.

Cursos de alféreces provisionales

Orden resolviendo que ninguno de los alumnos concurrentes a los cursos para alféreces provisionales, pueda asistir a más de uno de dichos cursos.

Destinos

Orden disponiendo que los jefes, oficiales y suboficiales que se hallen prestando servicio en unidades activas y deseen ser destinados a milicias armadas lo solicitarán en la Secretaría de Guerra.

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren mañana, 23, en la iglesia de Padres Jesuitas, de siete a once (excepto a las diez), y el culto en la iglesia del Corpus, serán aplicadas por el alma de la señora doña Encarnación Galicia (q. e. p. d.), que falleció el 23 de Abril de 1933.

Sus sobrinos, agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Comedor de Caridad

Día 21 de Abril 1937

Comida: cocido. Cena: patatas con bacalao y leche. Número de socorridos En la comida: adultos, 175; niños, 108. En la cena: adultos, 175; niños, 108. Total del día, 566.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Después de despachar varios asuntos de trámite se reunió el Ayuntamiento en sesión secreta

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Nieves, Pulido, Heras, Guajardo, Sastre, Pérez Barahona, García Barroso, Gutiérrez, Riesco, Martín y Gómez, Rincón, García Combarros, Riber, Bagués, Tablado, Provencio y Gil.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

«Boletines»

Se leyeron varias disposiciones sobre fiscalía de la vivienda, Mancomunidad sanitaria y fiestas y calendarios oficiales.

El Ayuntamiento quedó enterado de las mismas.

Jubilación

Solicita la jubilación don Genaro Arribas, recaudador-interventor de Arbitrios, y previo el informe favorable de la Intervención, se accede a lo solicitado con el haber anual de 2.600 pesetas.

Otorgamiento de escritura

Queda sobre la mesa, a petición del señor Pulido, una instancia de los señores Hijos de Redondo, solicitando un otorgamiento de escritura.

Instancia desestimada

Se da lectura a una instancia de don Juan Robledo solicitando autorización para vender leche en esta

capital, y se desestima dicha instancia por no haberse cumplido los requisitos reglamentarios.

Cercamiento de una finca

Se concede autorización a don Victoria Jorge para cercar una finca de su propiedad, sita en la carretera de San Ildefonso.

Préstamos del Pósito

Se resuelven favorablemente varias instancias de labradores de la provincia solicitando la demora por un año en el préstamo del Pósito que les fué concedido.

Sesión secreta

A continuación el Ayuntamiento acuerda reunirse en sesión secreta. Durante ella se estudiaron los expedientes incoados a varios funcionarios municipales.

Telegrama de adhesión al generalísimo

Reanudada la sesión pública se entra en «Ruegos y preguntas», comiéndole algunos turnos el señor Pulido.

El alcalde y todos los señores concejales hacen suyo un ruego del señor Tablado pidiendo que se felicite con todo entusiasmo al generalísimo por su reciente Decreto sobre unificación de milicias.

Y termina la sesión con la lectura del Estado de fondos, que acusa una existencia de 62.323,48 pesetas.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia de don Antonio Sáez Gilsanz y con asistencia de los señores diputados gestores don Román Velasco San Miguel, don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Leopoldo Moreno Rodríguez y don Esteban Rey Gozalo, del secretario de la Corporación don Luis Sánchez de Toledo y del interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, la citada Comisión gestora en su sesión del martes último, día 20, adoptó, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Incluir en el turno circunstancial de subsidio de lactancia las peticiones formuladas por María González, de Sebúlcor, y por Pilar Aguado de Dios, Hilaria Calonge y Carmen Santos, de Segovia; para sus respectivos hijos.

—Conceder fuera de turno y desde el momento el subsidio de lactancia solicitado por el vecino de Turégano Eustasio Peromingo Hernando, por padecer su esposa enajenación mental y haber tenido él que incorporarse al Ejército como soldado del año 1930.

—Desestimar el subsidio desestimado por Vicenta Martín Pascual, de Arcones; por no reunir las condiciones reglamentarias.

—Que el turno circunstancial de subsidio pro-combatientes, que puedan concederse a las esposas o hijos de combatientes en las filas nacionales, no puede exceder del número de veinte.

—Autorizar al señor director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que, previas las formalidades reglamentarias, haga entrega de la niña Francisca Moreno González, a su madre Felisa Moreno, de Basardilla.

—Aprobar los padrones de cédulas personales, formados para el cobro de tal impuesto, por los Ayuntamientos.

tos de Fuentemizarra, Valdevarnós y Berny de Coca.

—Reconocer el derecho a percibir el jornal que como peones camineros provinciales tenían los incorporados a filas Jenaro de Diego Francisco y Francisco Ramos Vicente, a las esposas e hijos de los interesados, siempre, claro es, que no percibieran otra clase de subsidios.

—Conceder una prórroga de cinco meses al contratista don Clodoato Sánchez Esteban para que pueda terminar las obras de reparación del camino vecinal de Turégano a El Guajar.

—Que pase a informe de la Sección de Vías y Obras provinciales una instancia que a la Corporación ha dirigido la Alcaldía de Ochando en solicitud de que se construya un puente sobre el badén del arroyo «La Balisa», de la carretera de Santa María la Real de Nieva a Jemenuña, cuya necesidad de construcción fué apoyada y defendida por el diputado gestor señor Rey Gozalo.

Donativos al Comedor

El excelentísimo señor gobernador civil ha entregado al Comedor de Caridad diez libras de chocolate.

Anuncios breves

Se arriendan pastos en el caserío de «Acedos» (Mun. de Pedro) para 1.000 cabezas lanaras. Para tratar, en dicho caserío.

Se vende un carro y un macho para la venta ambulante. Tratar, Francisco López, en Chantada (Segovia).

Arriendo pastos para 400 reses en dos pías y en una hasta 300 reses lanaras, desde hoy hasta 20 de Mayo. Caserío Tajuña (Fuentemizarra).

Vendo vaca recién parida del segundo. Para tratar, Alfonso Cuervo, en Montanara de Eresma.

Se necesita ama de cría. Rarón, Alejandro Robledo, calle Cabritería, 8, Segovia.

Ocasión se venden tres casas en esta ciudad, sitio céntrico, soleado, juntas o separadas. Razon, don Angel del Barrio Martín, Ochoa Ondárate, 6, 2.ª, de una a dos.

Huéspedes se admiten tres o cuatro de buenas costumbres, en la Administración de este periódico.

Vendo toro holandés, propio para sermental, de veinte meses y de 20 arrobas. Para tratar, en Valverde, Melchor Ayuso.

Se alquilaría un piso amueblado para cuatro personas; preferible cerca Hospital Militar. Ofertas a esta Administración.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

Table with columns: Mes, Trime, Sem, Año. Rows: Segovia, Provincia.